

全市消协组织五点发力提振消费信心

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘元超)3月9日,记者从市政府新闻办召开的“护航消费 提振信心”新闻发布会上了解到,围绕落实中消协“提振消费信心”年主题,全市消协组织今年将着力“深耕”五个方面工作。

加强全市消协组织建设。组织全市消费维权知识培训。邀请中消协、省消协专家对全市的消协理事、志愿者、县市区消协一线工作人员进行业务培训,提升消费维权能力。加强市消协律师团建设,为专业化维权提供智力支持和技术支撑。加大消费维权志愿者队伍建设力度,在重点行业和领域建立专业维权队,壮大社会监督力量。组织县市区消协工作交流会,加大工作人员维权工作经验交流力度,提升队伍能力素质。

加强“3·15”活动宣传。围绕中消协确定的消费维权年主题,组织开展消费投诉经验交流座谈会;举办“3·15”专题节目;举办“提振消费信心”年主题消费知识市民答题活动;走进益家园对经营者开展消费维权法律法规培训;在银座商城开展消费维权服务活动,现场受理消费投诉。

加强消费维权事前引导。组织开展系列进社区、进市场、进校园、进军营、进商超消费教育活动。及时发布消费警(提)示和消费倡议。开展市级消费教育基地创建活动,充分发挥各基地资源优势,因地制宜开展形式多样的消费教育活动,更广泛传播相关消费知识,建立经营者与消费者沟通平台,提振消费信心,营造良好消费生态。

加强消费维权事中监督。联合市家具协会,组织消费者代表开展体验体察活动,规范引导家具生产经营者依法诚信经营。开展消费者满意度提升工作,对中消协发布的2022年度城市满意度调查结果进行深入分析,在全市开展2023年度消费者满意度自测,发布提升消费者满意度公益宣传片,持续提升消费者满意度。

加强消费维权事后救助。妥善处理消费者投诉,为消费者提供消费咨询,投诉办结率保持在90%以上,满意率100%;加强投诉信息公示和警示,定期公示消费投诉情况和典型案例,组织开展侵权案件律师点评活动;加大重大、典型和重点行业投诉案件的分析研究力度,及时采取预防性措施,必要时进行约谈和曝光。

中国疾控中心发布甲型流感健康提示

新华社北京3月9日电 春季到来,多地气温回升明显、昼夜温差较大,容易引发感冒、流感等呼吸道疾病。疾控机构流感监测显示我国多地出现流感活动水平上升。中国疾控中心3月8日发布甲型流感健康提示,提醒做好个人防护,保持环境卫生,加强集体单位健康监测,尽快接种流感疫苗是科学预防甲型流感的有效举措。

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示,春季昼夜温差大、天气多变,是呼吸道传染病多发期。其中甲型流感是由甲型流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病,传染性较强、持续时间长,症状比普通感冒重,发热和全身症状明显。

根据中国疾控中心健康提示,患者在出现流感

症状后,建议居家充分休息,保持房间通风,多喝水,饮食应当易于消化和富有营养。同时,尽量减少与他人接触。如果出现持续高热,伴有咳嗽、呼吸困难、神志改变、严重呕吐与腹泻等症状,要及时就诊。

如何科学预防流感?专家表示,勤通风、戴口罩、做好手卫生都是预防流感的有效手段,应重点做好以下四方面,包括做好个人防护,保持手卫生和咳嗽礼仪,避免或减少去人群聚集场所;保持环境卫生、居所清洁通风,对门把手、扶手等定期清洁消毒;加强集体单位健康监测,学校和托幼机构应加强校内晨午检和全日观察,配合落实各项防控措施;尽快接种流感疫苗,建议高危人群在流感疫苗可及的情况下尽快进行接种。

2022年基本医疗保险基金年末累计结存42540.73亿元

本报综合消息 3月9日,国家医保局发布2022年医疗保障事业发展统计快报。

截至2022年底,基本医疗保险参保人数134570万人,比上年同期减少1727万人,同比下降1.3%,参保覆盖面稳定在95%以上。其中,参加职工基本医疗保险人数36242万人,比2021年底增加811万人,同比增长2.3%。在参加职工基本医疗保险人数中,在职职工26607万人,比2021年底增加500万人;退休职工9636万人,比2021年底增加312万人。参加城乡居民基本医疗保险人数98328万人,比2021年底减少2538万人,同比下降2.5%。

2022年,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入、总支出分别为30697.72亿元、24431.72亿元,年末基金累计结存42540.73亿元。

职工基本医疗保险基金(含生育保险)收入20637.18亿元,同比增长8.6%,其中征缴收入19494.57亿元。基金支出15158.30亿元,同比增长2.8%。职工基本医疗保险基金(含生育保险)年末累计结存35003.83亿元,其中统筹基金累计结存21470.04亿元,个人账户累计结存13533.79亿元。

城乡居民基本医疗保险基金收入10060.55亿元,同比增长3.5%;支出9273.42亿元,同比增长0.2%;年末累计结存7536.90亿元。

截至2022年底,生育保险参保人数24608万人,比2021年底增加856万人,同比增长3.6%。生育保险基金待遇支出891.82亿元,同比增长4.7%。

2022年,全国医保系统共检查定点医药机构76.7万家,处理违法违规机构39.8万家,其中解除医保服务协议3189家,行政处罚12029家,移交司法机关657家;处理参保人员39253人,其中,暂停医保卡结算5489人,移交司法机关2025人。2022年,共追回医保资金188.4亿元。

仅用67天 全国快递业务量突破200亿件

本报综合消息 据国家邮政局微信公众号3月9日消息,国家邮政局监测数据显示,截至3月8日,今年我国快递业务量已达到200.9亿件,比2019年达到200亿件提前了72天,比2022年提前了6天。

今年全国快递业务量第一个100亿件用时39天,第二个100亿件用时28天,不仅展现出快递业的蓬勃活力和强劲动力,也生动说明我国消费市场的韧性、潜力足的特点没有改变,消费发展长期向

好的基本面没有改变。

当前,全国每天有1亿多件快递包裹在农村地区流动,进一步畅通了工业品下乡进村和农产品出村进城的渠道。随着农村寄递物流体系的加快建设和快递进村覆盖率的持续提升,快递业将进一步发挥在促进消费升级、畅通经济循环方面的作用,为促进城乡商品流通、拓展农村消费、推进乡村振兴贡献力量。

我国自主研发的全球最大集装箱船交付



船系列船首制船“地中海 泰萨”(MSC TESSA)号命名交付(如图)。这是目前全球完工交付的最大级别集装箱船,进一步巩固了中国船舶在世界超大型集装箱船建造领域的引领地位。

该船总长399.99米,比目前世界最大航母还要长60多米;型宽61.5米,甲板面积近似于4个标准足球场;型深33.2米,最大堆箱层数可达25层,相当于22层楼的高度,可承载24万多吨货物,一次可装载24116只标准集装箱,是当之无愧的海上“巨无霸”和“带货王”。

该船由沪东中华自主设计,拥有完全自主知识产权。在该船的设计建造过程中,沪东中华箱船设计团队聚焦船东营运航线的特点,着力对船舶上层建筑、雷达桅等相关设计进行了进一步优化,同时合理有效提升了其最大装箱量。该船集绿色、环保、高效、节能、经济、安全等诸多亮点和特点于一身,成为全球最新的超大型集装箱船设计中国版本。

本报综合消息 3月9日,全球最大级别集装箱船新纪录在上海诞生。中国船舶集团有限公司旗下沪东中华造船(集团)有限公司(以下简称“沪东中华”)联合中国船舶工业贸易有限公司为地中海航运公司(MSC)建造的24116TEU超大型集装箱

我市一家企业上榜 国家级水效领跑者名单

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李洪明 通讯员 李春艳)记者日前从工信部网站获悉,山东世纪阳光纸业集团有限公司上榜四部委公布的2022年重点用水企业、园区水效领跑者名单。这是潍坊市第一家获此殊荣的企业,实现了全市水效领跑者“零”的突破。

为贯彻落实《国家节水行动方案》,推动企业、园区开展水效对标达标,提升工业用水效率,工业和信息化部、水利部、国家发展改革委、国家市场监督管理总局联合组织开展了2022年重点用水企业、园区水效领跑者引领行动,遴选出74家具备引领示范和典型带动效应的水效领跑者企业和园区。

近年来,昌乐县大力推进绿色低碳循环经济体系建设,鼓励工业企业开展节能、节水改造,促进工业废水资源化利用,推动企业加强科技进步和技术创新,加大结构调整和技术改造力度,强化监督管理,深挖企业的节水潜力,加强企业污水综合治理回用率,加快推进节水型企业建设,全面提升工业企业节约用水能力和水平。截至目前,该县共拥有国家级绿色工厂1家、绿色供应链企业1家、绿色设计产品3种,省级绿色工厂2家,市级绿色工厂2家,还有1家企业已经完成国家级绿色工厂公示。

@好车主 第八季“百日零违法”活动启动

本报综合消息 为推动山东交通安全工作顺利开展,在全社会营造安全驾驶、文明出行的环境氛围,3月9日上午,第八季“百日零违法”活动正式启动。

即日起持续100天,凡持有山东牌照以及有效证件的车主,关注山东交通广播、山东交警、平安产险山东微信公众号,回复“好车主”即可报名。100天内无违法的车主,均有机会赢取周奖、

月奖及大奖,每周抽取周奖20人,奖励200元加油券;每月抽取月奖15人,奖励1000元加油券;最终大奖3位,奖励1吨油大奖。

据了解,“百日零违法 大奖等你拿”活动自2019年启动以来,已成功举办七季,超过50万名驾驶人报名参与,辐射带动全省百万车主,在激励广大驾驶员积极参与文明交通创建,提升全社会交通安全意识方面,起到了良好的示范推动作用。